

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Жанны Геннадьевны Химич
«Формирование профессионального патриотизма у студентов в
образовательном процессе организаций СПО», представленной на соискание
ученой степени кандидата педагогических наук по специальности
5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Диссертационная работа Ж. Г. Химич посвящена актуальной проблеме педагогики профессионального образования – формирование патриотического отношения к Родине посредством собственной профессиональной деятельности на качественном, высоком уровне. Сегодня каждый работодатель требует от каждого сотрудника и особенно начинающих молодых специалистов не только профессиональной компетентности, но и высокой ответственности и преданности профессии и компании, что выводит профессиональный патриотизм на первый план. Профессионализм, в настоящее время, означает не только наличие основательных профессиональных знаний, мастерство, развитость навыков и умений, обязанность, долг и ответственность работника, но и его любовь к профессии, к занимаемой должности, трудовому коллективу, предприятию, своей отрасли, профессиональному сообществу, а также к результатам собственного труда. Все это позволяет говорить о профессиональном патриотизме. В связи с чем, актуальность исследования Химич Ж. Г. Не вызывает сомнений.

Всестороннее изучение структуры и содержания автореферата диссертанта позволяет сделать вывод, что по всем формальным и фактическим признакам текст автореферата соответствует требованиям, предъявляемым к работам такого рода. Автор, верно обозначив цель и задачи, объект и предмет исследования, достаточно результативно использовала научные методы исследования. Результаты самостоятельного исследования изложены системно, доступно, проиллюстрированы таблицами и графиками.

Обоснованность и достоверность полученных результатов и выводов Ж. Г. Химич обеспечили: методологическая обоснованность теоретических позиций; проведение исследования одновременно на теоретическом и практическом уровнях; значительный объем исходных теоретических источников; репрезентативность экспериментальной базы; апробация теоретических разработок и практических методик в педагогической практике системы СПО.

Новизна представленной научной работы заключается в раскрытии сущность понятия «профессиональный патриотизм»; разработаны, научно обоснованы и экспериментально проверены в процессе профессиональной подготовки студентов техникума, модель и педагогические условия, уточнены критерии и показатели уровней сформированности

профессионального патриотизма у студентов.

Теоретическая значимость диссертации Ж. Г. Химич заключается в разработке, научном обосновании и возможности внедрения модели формирования профессионального патриотизма в процесс профессиональной подготовки студентов на уровне среднего профессионального образования.

Практическая значимость исследования заключается в разработке педагогических условий, способствующих эффективной реализации модели; разработке диагностического инструментария, методических рекомендаций, которые могут быть использованы в практике работы педагогов СПО.

Научные результаты диссертационного исследования Ж. Г. Химич представлены на конференциях различного уровня, а также в научных журналах. По теме диссертационного исследования опубликованы 23 работы, в том числе 5 работ в научных изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Таким образом, подтверждая положительное и продуктивное решение соискателем задач, считаем диссертацию «Формирование профессионального патриотизма у студентов в образовательном процессе организаций СПО» соответствующей требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования, а её автор Химич Жанна Геннадьевна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата педагогических наук.

Доктор педагогических наук,
профессор кафедры философии,
истории и экономической теории
ФГБОУ ВО «Ульяновский
государственный аграрный
университет им. П.А. Столыпина»

Фёдорова
Светлана Ивановна

«12» января 2023 год

Согласна на обработку моих персональных данных

ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный аграрный университет имени
П. А. Столыпина», г. Ульяновск
432017, г. Ульяновск, бульвар Новый Венец, 1
Тел.: +7 (8422) 55-95-35
Факс: +7 (8422) 55-23-75
ugsha@yandex.ru
Сайт: <https://ulsau.ru/index.php>

